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　近年、パッケージ映像ソフト市場は、セルDVDソフト市場の急激

な拡大によって、コンテンツ産業、なかでも映像産業の中で大きな

位置を占めるようになりました。

　DVDソフトは1996年に発売が開始され、2000年、DVD再生機能

付ゲーム機「プレイステーション２」の発売を契機に、市場は急激

な拡大を始めました。CDや出版、ゲームソフトなど他のパッケージ

市場が苦戦する中、DVDソフト市場が成長し続けた背景には、コ

ンパクトサイズ、ハイクォリティといったDVDソフトの持つ特性が支

持されたことの他に、DVDプレイヤー及びレコーダーの価格が低

下した結果としてのハードの普及や、各ソフトメーカーが積極的に

セルDVDソフトを供給、展開してきたことなどがあります。こうして

DVDソフト市場は、従来のVHSやLDが果たし得なかった、セル市

場の一般化と拡大を成し遂げてきました。

　そして発売開始から約10年、DVDソフト市場は新たな局面を迎え

ております。

　ソフトメーカーの出荷統計によると、DVDソフト市場はこれまで二

桁成長を続けてきましたが、2005年、その伸長率が鈍化し、商品と

してのDVDソフトは「成長期」を終え「成熟期」に入ったと見られま

す。さらにハードの普及が飽和に近づく一方で、次世代DVDの市

場牽引力はまだ不確定であることや、セルDVDソフトの低価格戦

略等による市場形成、一部の有力コンテンツに左右される市場構

造、通信と放送の融合等による映像配信サービスの影響など、今

後の市場拡大への不透明な要素も山積してきております。

　はじめに

　こういった状況の中でさらに市場を維持・拡大していくために必

要なことは、DVDソフト市場に関わる人々のそれぞれの努力と工

夫、いわゆるマーケティング戦略が適確に実行されることだろうと

考えます。しかし、あまりにも急速に拡大を続けてきたセルDVDソ

フト市場には、こういったマーケティング戦略に不可欠な、消費実

態に関する基礎的データの収集・蓄積がありませんでした。

　そこで本協会では、ユーザーの消費実態を解明するために、①

DVDソフトの消費実態、「どんな人が、どんなところで、どんなソフト

を、どれくらい買っているのか」 ②DVDを含む映像ソフト全体の利

用・視聴、ハードの普及・利用状況、他メディアとの接触、嗜好等、

を明らかにするべく、本調査を実施することといたしました。

　市場を構成するユーザー像を見極め、消費の側面から市場の実

態を捉えたのが本報告書の成果です。この報告書が、映像ソフト

業界および関係業界の発展に資することができれば、これにまさ

る喜びはありません。

　最後に、本調査は、社団法人私的録画補償金管理協会(SARVH)

の著作権制度の普及を目的とする基金から助成を受けて実施さ

れました。同協会をはじめ、本調査実施にご協力いただきました各

位に厚く御礼申し上げます。

2006年3月
社団法人　日本映像ソフト協会

会長　角川　歴彦



１．本調査事業の実施概要

①ＤＶＤの消費実態を明らかにする
　　ユーザーの属性、ＤＶＤソフトの入手経路、購入枚数、保有枚数、ジャンル等（どんな人が、どんなところで、どんなソフトを、どれ

くらい買っているのか？）の基礎的なデータを、精緻に把握することを目指す。

②映像ソフト及びＡＶ機器の視聴実態、普及状況を明らかにする
　　ＤＶＤ視聴機器を中心にしたＡＶ機器の普及状況、視聴環境、視聴状況（どんな機器で視聴しているのか、レンタルか、買ってい

るのか、撮っているのか、ストリーミングか・・・）など、ユーザーの視聴状況を実証的に把握することを目指す。

③ユーザーの他メディアとの接触、嗜好等について明らかにする
　　音楽、ゲーム、映像配信、ＢＳ・ＣＳ視聴、着メロ等々、ユーザーの嗜好に大きく左右されるコンテンツ産業の中で、ユーザーが

どのような他メディアと接触し、嗜好が動いているのかを探ることを目指す。

１．目的

２．方法

①アンケート調査（詳細は次ページ）
調査対象： 全国の一般消費者

調査方法： Ｗｅｂアンケート調査（但し、インターネット利用有無別の差異を調整するためのパラメータを設定し、本調査結果をウェイト付けする）

調査内容： ・ＤＶＤを中心とした映像ソフトの所有状況、消費購入実態、利用実態、

・ＡＶ機器の所有状況、利用実態、　・他メディアや他エンタテインメント等との接触、利用実態　等

②ヒアリング調査
調査対象： 有識者、業界関係者等

調査方法： ヒアリング調査

調査内容： アンケート調査の結果に対する評価、分析



■調査対象

　全国に居住する満１６歳から６９歳の男女で、インターネット利用者

　（性年齢別構成比、都道府県別構成比は住民基本台帳に基づき割付） 。

※「ACR調査」（Audience and 
Consumer Report）とは・・・・・
　ビデオリサーチが毎年実施している、
媒体接触と消費行動に関するシング
ルソース調査。全国主要7地区12,200
人（男女12歳～69才）を対象にした、
日本最大級の消費者調査である。
　今回の補正では2005年5月調査の全
国7大都市人口ウェイト補正付データ
を使用している。

 ACR調査対象者全体 → 一般市場を代表しているとみなす

ACR調査対象者中のインターネット利用者

DVDソフト購入率

DVDソフト購入率

DVD購入率の比率 DVD非購入率の比率

＊今回の調査結果（インターネット利用者）

DVDソフト購入率「非」購入率

DVDソフト「非」購入率

「非」購入率

WEIGHT1 WEIGHT2 WEIGHT1 WEIGHT2

求めたい市場全体の状況

■集計データの補正

　本調査は、16歳から69歳のインターネット利用者を対象として実施したため、同世代の一般個人全体を推計するた

めに、以下の方法による補正を行った。

　補正に用いるデータとして、「ACR調査」 のDVDソフト購入率を用いる。「ACR調査」の対象者全体が一般の市場全

体を代表しているとみなして、下記の考え方に基づいてウェイト値を求め、データの補正を行った。

■回収サンプル数

　２，３１１

■調査機関

　企画分析 ： 株式会社文化科学研究所　

　調査実施 ： 株式会社ビデオリサーチ

　

■調査時期

　２００５年９月

■調査方法

　インターネットによる調査

２．アンケート調査の調査概要



20代・30代

（女性・年代別）（％）

7.9
2.7

30.3

30.3

26.1

20.6

19.7

15.0

全体（N=2257）（左）

女性合計
（N=1018）

１６～１９歳
（N=137）

２０～２９歳
（N=208）

３０～３９歳（N=241）

４０～４９歳
（N=206）

５０～５９歳
（N=151）

６０～６９歳
（N=75）

（男性・年代別）（％）

34.9

23.2

30.8
26.1

40.6

46.2

8.3

16.9

全体（N=2257）（左）

男性合計
（N=1239）

１６～１９歳
（N=138）

２０～２９歳
（N=217）

３０～３９歳（N=262）

４０～４９歳
（N=258）

５０～５９歳
（N=231）

６０～６９歳
（N=133）

1年間（2004年9月～05年8月）（※）に
新品セルＤＶＤソフト（※）を購入した人は・・

26.1％

３．セルＤＶＤソフトの年間購入率

20代・30代・40代

性年代別　男性で30.8％、女性で20.6％新品セル
DVDソフトの
年間購入率
（N=2257）

購入あり
26.1%

購入なし
73.9%

（※）調査時期の都合上、本調査における「最近１年間」「１年間」とは、２００４年９月～２００５年８月の期間を指す。

（※）本調査では、セルDVDソフトのことを、中古で売買されるものと区別するために「新品セルDVDソフト」と称して

いる。新譜ソフトとは異なる。



４．セルＤＶＤソフト購入の増減

セルＤＶＤソフト（※）購入者の内、

最近の購入数が増えた人は38％

増えた理由は、
「低価格ソフトが増えたので」58％
「欲しいソフトの発売が増えたので」55％

セルDVDソフトの購入が増えた理由(MA)
セルＤＶＤソフト購入が増えた人の全体（N=232）

55.4

17.4

14.9

12.3

10.2

6.6

6.5

57.5

19.7

0.0 20.0 40.0 60.0

低価格のＤＶＤソフトが
増えたので

自分が欲しいと思うようなＤＶＤソ
フトの発売点数が増えたので

大型画面ＴＶなど、自宅でのＤＶＤ
鑑賞環境が向上したので　

いろいろな所でＤＶＤソフトを購入
できるようになったので

オンラインショッピングなど買いや
すい店や便利な購入方法を利用

するようになったので

ＤＶＤソフトに関する情報が増えた
ので

ＤＶＤソフトを購入するお金のゆとり
ができたので

今までレンタルしていた分を購入
するようになったので

ＤＶＤソフトを見る時間のゆとりが
できたので

％

セル
DVDソフト購入
枚数の増減
（N=618）
セル購入者
全体の内

変わらない
45.8%

増えた
37.5%

減った
16.6%

（※）ここでは、新品・中古

を問わず



1年間にレンタル映像ソフト
（DVDまたはVHS）を利用した人は・・ 54.9％

５．レンタル映像ソフトの年間利用率

（男性・年代別）（％）

50.0

32.7

32.1

31.2

58.1

16.5

44.0

44.4

53.6

48.4

29.9

29.0

30.435.3

28.1

18.8

全体（N=2257）

男性合計（N=1239）

１６～１９歳
（N=138）

２０～２９歳
（N=217）

３０～３９歳（N=262）

４０～４９歳
（N=258）

５０～５９歳
（N=231）

６０～６９歳
（N=133）

レンタルDVDソフト利用率

レンタルVHSソフト利用率

（女性・年代別）（％）

38.0

29.3

44.0

39.8

28.5
17.3

43.6

45.3

58.7
50.6

32.7
36.1

39.3 41.5

38.022.5

全体（N=2257）

女性合計（N=1018）

１６～１９歳
（N=137）

２０～２９歳
（N=208）

３０～３９歳（N=241）

４０～４９歳
（N=206）

５０～５９歳
（N=151）

６０～６９歳
（N=75）

レンタルDVDソフト利用率

レンタルVHSソフト利用率

ＤＶＤソフトをレンタルした人は44.0％で、20代の利用が多い。
ＶＨＳソフトをレンタルした人は32.7％で、女性の利用が多い。

レンタル
映像ソフトの
年間利用率
（N=2257）

利用あり
54.9%

利用なし
45.1%



レンタルDVDソフトの利用が増えた理由(MA)
レンタルDVDソフトの利用が増えた人全体（N=520）

52.0

10.8

10.6

9.7

5.2

4.8

0.7

62.3

19.0

0.0 20.0 40.0 60.0

見たいＤＶＤソフトが
増えたので

レンタル店の品揃えが
増えたので

ＶＨＳを見なくなったので

サービスが向上して
使いやすくなったので

ＤＶＤソフトを見る時間の
ゆとりができたので

近くにレンタル店が
開店したので

ＤＶＤソフトを購入
しなくなったので

ＤＶＤソフトをレンタルする
お金のゆとりができたので

有料ＴＶ放送の契約を
やめたので

％

６．レンタルＤＶＤソフト利用の増減

レンタルＤＶＤソフト利用者の内、

最近の利用数が増えた人は42％

増えた理由は、
「見たいソフトが増えたので」62％
「店の品揃えが増えたので」52％

レンタル
DVDソフト利用
枚数の増減
（N=1240）

レンタル利用者
全体の内

減った
14.8%

増えた
41.9%

変わらない
43.3%



パッケージ映像ソフトの
推定市場規模は・・
（満16才～69才の2004年9月～
05年8月の年間市場規模）

6,702億円

７．パッケージ映像ソフトの推定市場規模

レンタル
VHSソフト市場
1,054億円

レンタル
DVD市場
2,524億円

セル
DVDソフト市場
3,124億円

市場全体
6,702億円

レンタル市場合計

３，５７８億円

推定市場規模（※） 構成比

・全体市場規模 ６，７０２億円

・セルDVDソフト市場 ３，１２４億円 ４６．６％

・レンタルDVDソフト市場 ２，５２４億円 ３７．７％

・レンタルVHSソフト市場 １，０５４億円 １５．７％

（レンタル小計） （３，５７８億円） （５３．４％）

セル

新品セルDVDソフト レンタルDVDソフト レンタルVHSソフト

●各商品の年間購入（利用）率 ２６．１％ ４４．０％ ３２．７％

●各商品の平均購入（利用）金額 １３，３２３円 ６，３８５円 ３，５８７円

●16才～69才の総人口

【推定に用いたパラメータ】 レンタル

８，９８４万人



８．セルＤＶＤソフトの購入金額分布

平均値（33,346円）が位置する「3～3.5万円」以下が、
購入者全体の81.4％を占める。平均値以上の分布も
低率ながら裾が長く、特殊な分布となっている。

新品DVD購入金額の分布（累積値）
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中央値：
13,323

平均値：
33,346
円

全体市場の推定には、
平均値（33,346円）ではなく、
中央値（13,323円）を用いた。



９．ＤＶＤソフト購入金額とヘビーユーザー

わずか6％のヘビーユーザーが購入金額の78％を占めている

ヘビーユーザーとは・・中古を除くセルＤＶＤソフトの年間購入金額が３万円以上の人

年間３万円以上
77.7%

15.5% 4.2%

2.6%

6.0% 7.5% 5.2% 7.4%
新品ＤＶＤ購入なし

73.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

各グループの
人数割合

購入金額割合

新品セルDVDソフトの購入金額構成割合（年間購入金額グループ別）

年間３万円以上購入者（N=135）（左） １万円～３万円未満（N=169）

５千円～１万円未満（N=118） ５千円未満（N=167）

新品ＤＶＤ購入なし（N=1667）



6.0%

5.6%

3.1%

1.4%

9.7%

8.9%

2.9%

全体（N=2257）

１６～１９歳
（N=275）

２０～２９歳
（N=425）

３０～３９歳（N=503）４０～４９歳（N=464）

５０～５９歳
（N=382）

６０～６９歳
（N=208）6.0%

3.7% 7.8%

全体（N=2257）

男性
（N=1239）

女性
（N=1018）

１０．ヘビーユーザーのプロフィル／性・年代別

ヘビーユーザーは男性に多く、20代・30代に多い。

51.96枚

8.72枚

27.86枚

2.31枚

0 10 20 30 40 50 60

セルＤＶＤソフト
平均所有数(枚）

新品セルＤＶＤソフト
年間平均購入数(枚）

セルDVDソフトの年間購入枚数、所有枚数（全体／ヘビーユーザー）

全体（N=2257）　（上の棒グラフ）

内、新品セルDVDソフト
年間購入金額３万円以上（N=135）

枚

ヘビーユーザーが占める割合
（性別）（年代別）

ヘビーユーザーの
セルＤＶＤソフト
　　年間平均購入枚数は・・28枚
　　平均所有枚数は・・・・・・52枚



１１．ヘビーユーザーのプロフィル／興味

ヘビーユーザーは、ビデオ・ＤＶＤ鑑賞だけでなく
さまざまなことに興味を持っている

趣味活動（お金や時間をかけている分野、興味のある分野）（全体／ヘビーユーザー）68.6
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47 .6
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全体（N=2257）（折れ線グラフで、数値にｱﾝﾀﾞｰﾗｲﾝ）
ヘビーユーザー（N=135）（棒グラフで、数値は太字）



１２．ヘビーユーザーのプロフィル／セルとレンタル

ＤＶＤソフトにおけるセルの購入とレンタル利用との間には、正の相関がある。
購入しない人はレンタル利用も少なく、購入する人はレンタル利用も多い。
セルのヘビーユーザーは、レンタル利用金額も多い。

レンタルDVDソフト年間利用率（％）

44.0％

58.6％

61.9％

72.4％

59.3 ％

37.4％

全体
（N=2257）

3万円以上
（N=135）

1万～3万円
未満（N=169）

5千～1万円
未満（N=118）

5千円未満
（N=167）

購入なし
（N=1667）

利用者平均の、年間レンタル利用金額（円）

\4,472

\6,642

\6,865

\4,334

\3,505

\3,967

全体
（N=993）

3万円以上
（N=79）

1万～3万円
未満（N=105）

5千～1万円
未満（N=86）

5千円未満
（N=99）

購入なし
（N=624）

利用者平均の、年間レンタル利用枚数（枚）

15.2枚

15.2枚

15.4枚

19.4枚

27.2枚

16.6枚
全体
（N=993）

3万円以上
（N=79）

1万～3万円
未満（N=105）

5千～1万円
未満（N=86）

5千円未満
（N=99）

購入なし
（N=624）



１３．ジャンル別セルＤＶＤソフト購入率

最近１年間に購入した新品セルＤＶＤソフトのジャンル（ＭＡ）
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％
新品ｾﾙDVDｿﾌﾄ購入者全体
（N=590）（左）

内、男性
（N=381）（中）

内、女性
（N=209）（右）

1年間（2004年9月～05年8月）に新品セルＤＶＤソフトを購入した人の内、

半数が「海外の映画」を購入している。
男性では海外・日本の映画と日本のアニメが多く、女性では日本の音楽ビデオが多い。



１４．セルＤＶＤソフト市場のジャンル別特性

新品セルＤＶＤソフトの、年間ジャンル別購入率と購入金額の規模をみると・・

「日本のＴＶドラマ」市場は、「海外の映画」に比べてユーザー数は１/１０、客単価は2.7倍。
「海外の映画」の客単価は年間２１，６００円でジャンル別４位だが、ユーザーの裾野が広い。

新品セルＤＶＤソフトのジャンル別
年間平均購入金額と購入率

日本の映画

日本のアニメーション
海外のテレビドラマ

日本のテレビドラマ

日本の音楽ビデオ

演劇・芸能・お笑い(*)

海外の映画

キッズビデオ(*)

趣味・教養(*)

アダルト(*)

海外のアニメーション

観るスポーツ(*)5
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

ジャンル別新品セルＤＶＤソフト年間購入率（％）（N=590）(MA)
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別
平
均
年
間
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入
金
額

（
千
円

）

(*)キッズビデオ＝キッズビデオ（アニメ含む国内外の10歳未満向け）
(*)演劇・芸能・お笑い＝演劇・芸能・お笑い・バラエティ
(*)趣味・教養＝趣味・教養・実用・教育・ドキュメンタリー・紀行
(*)観るスポーツ＝観るスポーツ（レッスンものを除く）
(*)アダルト＝アダルト（アニメ含む）・イメージ・アイドル



１５．セルＤＶＤソフトの購入ルート

1年間（2004年9月～05年8月）の利用率が高いのは・・
レコード店、家電量販店、オンラインショップ、レンタルビデオ店

女性はレコード店、
男性は家電量販店

最近1年間に購入した新品セルDVDソフトの購入ルート(MA)
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内、男性（N=381）（左） 内、女性（N=209）（右）

新品セルＤＶＤソフト購入者
の全体（N=590）（折れ線）

（※）インターネットのオンラインショップには携帯電話サイトのオンラインショップを含み、
ネットオークションで一般の人から入手した場合は含まない。



直近に購入した新品セルDVDソフトの
購入ルート利用割合と、ルート別購入金額構成比

通信販売

レコード店

その他

レンタルビデオ店
（複合店を含む）

家電量販店

玩具店

アニメショップ

スーパー

ホームセンター等

セル専門店

ＰＣショップ 書店

コンビニ

インターネットの
オンラインショップ

0.0

5.0

10.0

15.0
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25.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

購入ルートの割合（％）（ＳＡ）

ル
ー
ト
別
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比

（
％

）

※書店＝「一般書店」
※ホームセンター等＝「ホームセンター、

　　ディスカウントショップ」

１６．購入ルート別の購入金額構成比

直近に購入した新品セルDVDソフトでみると
購入ルート別で購入金額構成比が高いのは・・
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１/４を占めるオンラインショップ

出荷統計では構成比48％のレコード店ルートが、ユーザー側では17％だけ。
出荷統計でわずか6％のオンラインショップが、ユーザー側で25％を占める。

オンラインショップは、ルートの利用順位はレコード店、家電量販店に次ぐ
３位だが、購入金額構成比では最も高い。

新品セルDVDソフト購入金額合計ルート別構成比（直近購入）（JVA統計との比
較）

16.7%
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レコード店

家電量販店

レンタルビデオ店

通信販売

コンビニ(※1)

セル専門店

アニメショップ

一般書店

パソコンショップ

ホームセンター等

玩具店

ゲームショップ

その他(※2)

アンケート結果（N=590)（上）

JVA統計（2004年下期＋05年上期）

(※1)：アンケート結果の内訳は、「スーパー」0.3％、
　　　　「コンビニ」2.5％。

(※2)：アンケート結果の内訳は、「セル専門店」2.6％、
　　　　「アニメショップ」2.6％、「ゲームショップ」0.3％、

　　　　「その他」10.8％。

「オンラインショップ」＝インターネットのオンラインショップ

「ホームセンター等」＝ホームセンター、ディスカウントショッ

プ



１７．ジャンル別のよく売れる購入ルート

直近に購入した新品セルＤＶＤソフトでみると・・

「海外の映画」は、家電量販店、レンタルビデオ店で。「日本の映画」は、レコード店、家電量販店で。
「音楽ビデオ」は、レコード店で。「テレビドラマ」と「日本のアニメ」はオンラインショップで。

直近に購入した1枚（1組）の
新品セルDVDソフトの
商品ジャンル別の購入ルート（％）
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全体 590 20.5 18.2 15.7 13.0 5.1 4.0 3.6 3.5 2.6 1.8 1.8 1.1 0.6 0.4 2.4 5.4

海外の映画 201 15.4 22.7 13.7 22.4 2.5 6.1 3.9 1.7 2.8 0.4 0.0 1.1 0.7 0.8 1.8 4.1

海外のテレビドラマ 13 10.0 14.5 43.2 11.7 11.2 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

日本の映画 46 26.7 23.0 16.6 9.7 1.3 3.0 0.0 5.1 0.0 1.7 0.0 2.1 1.4 1.8 0.0 7.7

日本のテレビドラマ 13 13.6 21.0 30.4 9.8 5.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

日本のアニメーション 67 7.8 18.0 20.1 6.1 8.4 4.0 6.1 4.0 3.8 1.2 14.9 1.3 1.2 0.0 0.0 3.1

海外のアニメーション 22 17.5 17.8 7.5 21.9 0.0 3.5 3.8 0.0 3.8 13.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5

キッズビデオ 37 13.0 16.4 2.1 10.6 3.7 0.0 11.3 0.0 14.1 13.8 0.0 0.0 2.3 0.0 10.4 2.3

日本の音楽ビデオ 89 45.8 13.2 17.7 7.3 3.1 0.0 0.7 2.7 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 1.9 4.7

海外の音楽ビデオ 25 48.6 2.6 19.6 3.2 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.2 12.8

演劇・芸能・お笑い・バラエティ 24 24.3 26.7 18.8 4.1 2.6 21.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0

趣味・教養・実用・教育・ﾄﾞｷｭﾒﾝﾀﾘｰ・紀行 15 11.4 9.9 12.3 11.9 29.4 5.6 13.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 3.9

観るスポーツ（レッスンものを除く） 7 0.0 35.5 13.1 12.1 8.1 0.0 11.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.1 7.9

ｱﾀﾞﾙﾄ（ｱﾆﾒ含む）・ｲﾒｰｼﾞ・ｱｲﾄﾞﾙ 25 3.1 0.0 9.3 3.6 20.8 0.0 0.0 40.1 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 15.6

その他 6 0.0 26.0 29.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.2 0.0 0.0 0.0 15.2 15.2



１８．購入ルート別のよく売れるジャンル

直近に購入した新品セルＤＶＤソフトでみると・・

各購入ルートとも、海外の映画がよく売れている。その他のジャンルでは、
「レコード店」では、日本の音楽ビデオ。「オンラインショップ」では、日本の音楽ビデオ、日本のアニメ。
「通信販売」では日本のアニメとアダルト。「コンビニ」では演劇・芸能・お笑い・バラエティ。

直近に購入した1枚（1組）の
新品DVDソフトの
購入ルート別の商品ジャンル（％）
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調査数 590 121 107 93 77 30 24 21 21 16 11 11 7 4 2 14 32

海外の映画 34.0 25.6 42.1 30.1 58.4 16.7 50.0 38.1 14.3 37.5 9.1 0.0 28.6 25.0 100.0 28.6 25.0

海外のテレビドラマ 2.3 0.8 1.9 6.5 2.6 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1

日本の映画 7.9 9.9 10.3 8.6 5.2 3.3 4.2 0.0 9.5 0.0 9.1 0.0 14.3 25.0 50.0 0.0 12.5

日本のテレビドラマ 2.2 1.7 2.8 4.3 1.3 3.3 4.2 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1

日本のアニメーション 11.3 4.1 11.2 14.0 5.2 20.0 12.5 19.0 14.3 18.8 9.1 90.9 14.3 25.0 0.0 0.0 6.3

海外のアニメーション 3.8 3.3 3.7 2.2 6.5 0.0 4.2 4.8 0.0 6.3 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3

キッズビデオ 6.3 4.1 5.6 1.1 5.2 3.3 0.0 19.0 0.0 31.3 45.5 0.0 0.0 25.0 0.0 28.6 3.1

日本の音楽ビデオ 15.0 33.9 11.2 17.2 7.8 10.0 0.0 4.8 9.5 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 14.3 12.5

海外の音楽ビデオ 4.2 9.9 0.9 5.4 1.3 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 9.4

演劇・芸能・お笑い・バラエティ 4.0 5.0 5.6 4.3 1.3 3.3 20.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

趣味・教養・実用・教育・ﾄﾞｷｭﾒﾝﾀﾘｰ・紀行 2.6 1.7 1.9 2.2 2.6 13.3 4.2 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1

観るスポーツ（レッスンものを除く） 1.3 0.0 2.8 1.1 1.3 3.3 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 3.1

ｱﾀﾞﾙﾄ（ｱﾆﾒ含む）・ｲﾒｰｼﾞ・ｱｲﾄﾞﾙ 4.3 0.8 0.0 2.2 1.3 16.7 0.0 0.0 47.6 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 12.5

その他 0.9 0.0 0.9 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 7.1 3.1



（％）

18 .3

22 .3

7 .0
1 .4

66.3

17 .9

13 .6

11 .4

9 .4

64.1

54.0

68.5
65.5

57.9

39.4

76.5

全体（N=2257）

女性合計
（N=1018）

１６～１９歳
（N=137）

２０～２９歳
（N=208）

３０～３９歳（N=241）

４０～４９歳
（N=206）

５０～５９歳
（N=151）

６０～６９歳
（N=75）

オンラインショップでの
セルＤＶＤソフト購入経験率

今後の利用意向あり
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オンラインショップでの
セルＤＶＤソフト購入経験率

今後の利用意向あり

１９．オンラインショップの利用

オンライン
ショップでの
セルDVDソフト
購入経験率

不明
0.3％

経験なし
81.8％

経験あり
17.9％

オンライン
ショップの
今後の
利用意向

利用したくない
 33.7％

利用したい
66.3％

インターネットのオンラインショップでの
　　　　　　　セルＤＶＤソフト購入経験率は・・
　　　　　　　今後の購入利用意向は・・

17.9％
66.3％

性年代別利用率・今後の利用意向は、
男女別では男性、年代別では30代で高い。

（１年間に限らない、中古を含む）

（※）最近1年間のセルDVDソフトの購入有無に関らず全員に、また、最近1年間に限らずこれまでの経験すべてを、

新品・中古を問わずに尋ねた設問の結果。「１５．セルDVDソフトの購入ルート」とは異なる設問である。



２０．セルＤＶＤソフトを購入するきっかけ

女性購入者の半数は、「好きな俳優やアーティストの作品なので」

セルDVDソフト購入のきっかけ(MA)
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内、男性（N=399）（左） 内、女性（N=219）（右）

セルＤＶＤソフト購入者の
全体（N=618）（折れ線）（数値にｱﾝﾀﾞｰﾗｲﾝ）



２１．ＤＶＤプレイヤー・再生可能機器の所有率

2005年9月現在で

ＤＶＤソフトを再生できる機器の所有率は・・ 88.8％

家電系所有

59.7％

ＰＣ系所有

62.1％
ゲーム機所有

31.8％

家電系のみ

17.3％

ゲーム機のみ

4.5％
ＰＣ系のみ

16.3％

家電+ゲーム機+ＰＣ

14.2％

家電+ＰＣ系

23.4％
家電+ゲーム機

4.9％

ゲーム機+ＰＣ系

8.3％

いずれも所有なし

11.2％

ＤＶＤ再生可能機器の所有割合

いずれかを所有

88.8％

（N=2257）



２２．個別ＤＶＤ再生可能機器の所有と購入予定

家電系のＤＶＤ再生可能機器の中では・・

所有では「据置型ＤＶＤ再生専用プレーヤー」が23％で最も多く、
検討・予定では「据置型ＨＤＤ&ＶＨＳ内蔵ＤＶＤレコーダー」が16％で最も多い。

「ＤＶＤソフトを再生できる機器」で、所有するもの（上）／購入を検討しているもの・購入予定のもの（下）（MA)
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％ 所有機器（N=2257）（左） 購入検討機器（N=2257）（右）

（★印は録画可能な機器）

家電系 ＰＣ系



２３．ＤＶＤプレイヤーの所有と鑑賞

ＤＶＤソフト月間鑑賞率（月に1回は鑑賞する人の割合）は・・ 51.1％

家電系機器を所有し、鑑賞する

37.9％

ＰＣ系機器を所有し、鑑賞する

36.0％
ゲーム機を所有し、鑑賞する

22.4％

家電系のみ

9.0%

ゲーム機のみ

2.9%
ＰＣ系のみ

5.3%

家電+ゲーム機+ＰＣ

11.2%

家電+ＰＣ系

14.4%
家電+ゲーム機

3.2%

ゲーム機+ＰＣ系

5.1%

鑑賞なし

48.9％

セル、レンタルのいずれかを
月に1回程度以上鑑賞する

51.1％

所有機器別パッケージＤＶＤソフトの鑑賞人口割合
（N=2257）

「鑑賞なし」には「不明」0.9％を含む



２４．映像配信サービス／利用状況

予告編やプロモーション映像まで含めての映像配信の年間利用率は　・・・・・・・　31％
映画・ＴＶドラマ・アニメ・音楽クリップなどの本編コンテンツの年間利用率は　・・　12％
本編コンテンツの有料（※）視聴による年間利用率は　・・・・・・・・　4％

最近1年間の映像配信サービスの視聴（利用）率
（男性・年代別）（％）

12.3

14.4

15.3

16.0

12.2

12.1

12.3

3.7
4.8

2.9

7.85.3

3.1

4.8

3.8

17.9

  全  体（N=2257）

男性合計

（N=1239）

１５～１９歳

（N=138）

２０～２９歳

（N=217）

３０～３９歳（N=262）

４０～４９歳

（N=258）

５０～５９歳

（N=231）

６０～６９歳

（N=133）

本編コンテンツの視聴率

有料での本編視聴率

最近1年間の映像配信サービスの視聴（利用）率
（女性・年代別）（％）

12.3

9.6

12.0

9.29.2

9.1

8.9
3.7

2.3

0.7

1.73.4

2.6

1.3

9.5

2.9

  全  体（N=2257）

女性合計

（N=1018）

１５～１９歳

（N=137）

２０～２９歳

（N=208）

３０～３９歳（N=241）

４０～４９歳

（N=206）

５０～５９歳

（N=151）

６０～６９歳

（N=75）

本編コンテンツの視聴率

有料での本編視聴率

最近1年間の
映像配信
サービスの
利用有無
（N=2257）

映像配信サービ
スの利用なし
55.3%

予告編・プロモー
ション映像の
視聴はあるが、
本編はない
18.7%

映像配信サービ
スを知らなかった

13.8%

有料で、
本編コンテンツ
視聴あり
3.7%

有料ではないが
本編コンテンツ
視聴あり
8.6%

（※）有料とは、その映像コンテンツを視聴するために料金がかかるものを指す。

利用している光回線やプロバイダー会員向けに無料で提供される本編コンテンツ

や、広告付きの無料本編コンテンツは除く。



２５．映像配信／ジャンル別傾向等

有料で映像配信サービスを利用したジャンルは、「日本のアニメーション」9％、「海外の
映画」7％、「海外のテレビドラマ」7％。
今後、有料でも視聴したいジャンルは、「海外の映画」31％、「日本の映画」14％。

今後、映像配信サービスで本編有料コンテンツを視聴したい理由（MA）
（有料でも視聴したい本編コンテンツのジャンルがある人）(N=859)

47.5

43.7

38.0

24.8

19.5

19.3
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7.7

58.6

0.0 20.0 40.0 60.0

レンタル店へ出向いて借りたり返しに行かず

に自宅にいながらにして利用できるので

深夜などいつでも思い立ったら

すぐに利用できるので

パッケージソフトを購入したりレンタルする
より手続きが手軽で簡単なので

作品選びがしやすいので

インターネット経由のサービスを利用する

ことに慣れているし抵抗がないので

自分の好みの作品が
ラインナップされているので

映像の画質や音質がよいので

ＤＶＤなどのパッケージが

かさばらなくてよいので

料金が割安だと思うので

映像の画質や音質に

十分満足できるので

％

最近１年間の映像配信サービスによる本編コンテンツの視聴（ＭＡ）（％）
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3.4

48.2

0.0 20.0 40.0 60.0

海外の映画

海外のテレビドラマ

日本の映画

日本のテレビドラマ

日本のアニメーション

海外のアニメーション

キッズ向け（アニメ含む
国内外の10歳未満向け）

日本の音楽ビデオ

海外の音楽ビデオ

演劇・芸能・お笑い・

バラエティ

趣味・教養・実用・教育・

ドキュメンタリー・紀行

観るスポーツ（レッスン

ものを除く）

アダルト（アニメ含む）・

イメージ・アイドル

なし

％

有料視聴ジャンル（上）
（視聴した人全体）（N=277）

今後有料でも視聴したいジャンル（下）
（映像配信の認知者全体）（N=1659）

有料で視聴したい理由の上位は、「自宅にいな
がら」「いつでも」「手軽で簡単」。
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